

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

№ 3 (6093)

4 ЯНВАРЯ
1979 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

ДОВЕРИЕ НАРОДА — ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В стране продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. На предвыборных собраниях избиратели заявляют о всенародной поддержке мудрой политики Коммунистической партии, о благотворном воздействии на общественно-политическую жизнь новой Конституции СССР, которая наполнила всю работу наших органов власти более глубоким содержанием. Они говорят о решимости умножать вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки.

Наиболее достойных, наиболее авторитетных людей выдвигают трудовые коллективы в высший орган государственной власти страны. В числе первых кандидатов они называют руководителей КПСС и Советского государства.

На предвыборных собраниях кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуты товарищи А. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А.

Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, М. А. Сулов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. В. Щербицкий, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Каптынов, В. И. Долгих, М. В. Зимянин, Я. П. Рябов, К. В. Русаков, М. С. Горбачев.

Участники предвыборных собраний оказывают высокое доверие передовикам промышленности и сельского хозяйства, деятелям науки и культуры, советским женщинам-труженицам, лучшим представителям нашей славной молодежи.

Коллективы трудящихся выражают уверенность, что их посланцы в Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти страны — оправдают оказанное им доверие.

ТАСС.



ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОКРУЖНОЙ КОМИССИИ

29 декабря состоялось первое заседание окружной избирательной комиссии Ангарского избирательного округа № 167 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Открывая заседание комиссии, первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин поздравил ее членов с избранием в столь ответственный орган и пожелал оправдать то большое доверие, которое оказали им коллективы. В этом году мы будем впервые проводить выборы после принятия новой Конституции и Закона о выборах в Верховный Совет СССР.

Председатель окружной избирательной комиссии Герой Социалистического Труда И. В. Тепляков, секретарь комиссии М. Р. Барсукова в повестку дня внесли три вопроса: распределение обязанностей между членами комиссии, утверждение плана работы в предвыборную кампанию, установили единую нумерацию избирательных участков в Ангарске, Усолье-Сибирском и Усольском районе.

Члены окружной избирательной комиссии будут заслушивать вопросы подготовки к выборам в Усольском районе, вести контроль по проверке списков, организовывать проверку готовности избирательных участков, заслушивать работу нескольких избирательных участков.

В окружную избирательную комиссию избрано 15 человек, среди них А. В. Лещенко — от студентов и профессорско-преподавательского состава Усольского химико-технологического факультета Ангарского филиала Иркутского политехнического института, О. Н. Данилина — от рабочих и инженерно-технических работников ТЭЦ-1, В. Ф. Емельянов — от рабочих и ИТР Усольского завода горного оборудования, Н. К. Катцына — от рабочих и ИТР керамического завода, М. А. Куркутова — от работников ДОКа-1, Т. В. Лузан — от рабочих и служащих Тайтурского лесодеревообрабатывающего комбината объединения «Бельсклес», Р. А. Щапова — от профсоюза работников просвещения

высшей школы и научных учреждений Усолье-Сибирского, Г. А. Павленко — от нефтехимиков, В. И. Проценко — от солеваров Усолья и другие товарищи.

На заседании выступил секретарь исполкома Ангарского горсовета народных депутатов Ф. П. Чашкин. Он говорил о задачах окружной избирательной комиссии по подготовке и проведению выборов в строгом соответствии с Законом.

Окружная избирательная комиссия Ангарского избирательного округа № 167 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР размещается по адресу: Ангарск, площадь имени Ленина, Дом Советов, 2-й этаж, комната № 4, телефон 2-22-82.

На снимке (слева направо): члены избирательной комиссии Р. А. Щапова, И. В. Тепляков, В. И. Проценко, О. Н. Данилина, В. А. Ивашко, М. Р. Барсукова, Г. А. Павленко и секретарь исполкома горсовета Ф. П. Чашкин обсуждают план работы. Фото В. МАКСУЛЯ.

НА СБЕРЕЖЕННЫХ РЕСУРСАХ

Коллектив установок ЭЛОУ нефтеперерабатывающего завода, где начальником Е. Ф. Романченко, решил отработать на экономичных энергоресурсах целый месяц. Ему удалось сэкономить 17.208 Гкал тепла за счет работы в летние месяцы по новой технологии отработанного пара. Иными словами, пар не выбрасывался в атмосферу, а шел опять же на подогрев нефтепродукта.

Кроме того, экономия была достигнута благодаря творческому содружеству операторов и инженеров, которым удалось внедрить, изменить схему обвязки

теплообменного оборудования. Это новшество не только дало экономии энергоресурсов, но и повысило качество выпускаемой продукции на 30—40 процентов. Сэкономленное тепло сберегло государству 50 тысяч рублей.

В этом важном деле отличились начальник установки, старший оператор А. Е. Рогов, операторы Л. М. Половцева, Л. Н. Баранова и другие. Они успешно справились с обязательствами прошедшего года и взяли на себя новые, более высокие и посвящают свой труд предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Так делом отвечают нефтепереработчики на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Э. ПИШКОВА,
корр. газеты «Маяк».

СОРЕВНУЮТСЯ ДЕРЕВООБДЕЛОЧНИКИ

В третьем году десятой пятилетки коллектив ДОКа-2 работал ритмично, чему способствовало действенное социалистическое соревнование во всех подразделениях комбината. Программа трех лет пятилетки выполнена досрочно, еще 27 ноября. Деревообделочники изготовили сверхплановой продукции на 544 тысячи рублей.

— Наш коллектив отлично завершил 1978 год, — говорит директор ДОКа-2 В. Н. Кудря. — Особенно весомый вклад в трудовой успех внесли передовые цехи: лесопильный и биржа круглого леса, выполнявшие план 22 декабря. Три дня спустя об этом рапортовали столярный цех 2, сушильный и деревоконструкции, 27 декабря — первый столярный.

При входе на территорию комбината в глаза бросаются «молнии» с поздравлениями о досроч-

ном завершении заданий трех лет пятилетки и годового работниками цехов и предприятия в целом. Здесь правофланговым соревнованием по праву считают коллектив биржи круглого леса, где начальником цеха Виктор Николаевич Двепровский. На его счету постоянно первые—вторые места в социалистическом соревновании. На комбинате тепло отзываются о бригадах Анатолия Копылова и Константина Астанина, занявших первые места в соревновании в ноябре.

В коллективе деревообделочников ценят и уважают передовиков производства, таких, как сортировщики лесопильного цеха Н. Ф. Романова, М. И. Ружникова, Э. М. Васина, станочник А. Ф. Макаровский, штабелевщик Г. Е. Черный и другие. Все они представлены для награждения знаком «Победитель соцсоревнования».

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
рабкор.

НЬЮ-ПОРК. Массовые демонстрации состоялись в ряде городов штата Аляска. Их участники выразили протест против политики официального Вашингтона, обрекающей народ Аляски на полугодное существование. Так, решение властей о превращении в заповедную зону почти трети территории штата обернулось для коренных жителей лишением возможности заниматься охотой и рыболовством, что является для них основным источником существования. Проводимый администрацией США курс по отношению к коренному населению Аляски является вопиющим нарушением прав человека, отмечается в обращении участников выступления, направленном в Белый дом.

ДЕЛИ. Как сообщает журнал «Мейнстрим», число безработных в стране составляет 20,8 миллиона человек. Значительный размах безработица приобрела среди лиц, закончивших высшие и средние специальные учебные заведения. Число таких безработных в стране превысило пятьсот тысяч человек.



ПАРИЖ. После нескольких лет молчания в Европе вновь заговорили о строительстве железнодорожного тоннеля под Ла-Маншем. Оно было прервано в 1974 году после того, как английское правительство отказалось финансировать уже начатые работы. Разработанный в Англии новый проект предусматривает сооружение одной подземной галереи вместо двух, как намечалось ранее. Это позволит резко сократить стоимость осуществления проекта. Новое предложение было, однако, встречено во Франции весьма осторожно. Здесь не забыли, что внезапный отказ Англии от строительства тоннеля обошелся французской казне в 125 миллионов франков.

БУЭНОС-АЙРЕС. Главарь чилийской военной хунты Пиночет провел очередную перетряску правительственного кабинета. По сообщениям из Сантьяго, заменены министры экономики, развития и реконструкции, труда и социального обеспечения, горнорудной промышленности, жилищного строительства и просвещения.

Местные наблюдатели усматривают в переставке кабинета попытку фашистского режима найти выход из политического и экономического кризиса, в который завела страну его антинародная политика.



Сизаль — одна из основных экспортных культур Народной Республики Мозамбик. Особое внимание в стране уделяется созданию государственных и кооперативных хозяйств по выращиванию этой важной культуры. Правительство оказывает большую помощь крестьянским объединениям, направляя к ним на работу специалистов, а также технику, семена и удобрения.

На снимке: уборка сизаля в государственном хозяйстве «Борор» в провинции Замбезия. Фото АДН — ТАСС.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ПОЧЕМ НЫНЧЕ
ТОННА - КИЛОМЕТР?

Нынешним летом принято постановление ЦК КПСС «Об организаторской работе Челябинского обкома КПСС по сокращению простоя вагонов под грузовыми операциями и обеспечению их сохранности на промышленных и железнодорожных предприятиях области». В коллективе УЖДТ это постановление читали, читали и выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на совещании первых секретарей крайкомов и обкомов Дальнего Востока, где Леонид Ильич коснулся работы железнодорожников. Хорошо знают о работе ленинградцев, в содружестве моряков, автомобилистов и железнодорожников города Одессы. Постоянно смотрим передачи Иркутского телевидения по этим вопросам. Словом, нет нужды напоминать о вскрытии производственных резервов.

Однако практика показывает, что не везде изжиты потери, не везде еще ведется непримиримая борьба с бесхозяйственностью. Примеров тому много.

... Беседую с поездным диспетчером Л. И. Сарапуловой. Интересуюсь, как она и ее коллеги осуществляют контроль за перевозкой гравийно-песчаной смеси для завода ЖЕИ-5 по Восточно-Сибирской железной дороге. Расстояние 15 километров, на первый взгляд, можно бы преодолеть за час, максимум — за полтора.

— Вовсе нет, — отвечает диспетчер и приводит пример. 4 декабря ей приказали сформировать думкарную вертушку на посту Гравийной и отправить ее. Но получилось не совсем так. Станция Китой-Комбинатская пропустила по своим путям, а станция Китой держала тепловоз 3,5 часа.

Может, это единственный случай? Ничего подобного! Задержка строительных поездов уже несколько лет является обычным делом. Пока не пожалуются в Иркутское отделение дороги вагонораспределению — не отправляют. Причина одна — нет свободных путей.

Беседую с начальником станции Трудовая С. В. Безруковым. Коллектив станции обслуживает Иркутскую ТЭЦ-10, завод БК, предприятия пищевой промышленности. И снова сталкиваюсь с ведомственной преградой. По договору надо прибывший уголь отправить на станцию Трудовая за 30 минут, а фактически держат тепловозы по часу-полтора. Надо принимать от строителей за сутки два поезда — прижимают один. Причина такая же — нет свободных путей. И невдомек начальнику станции А. С. Левченко, что он и его подчиненные ставят палки в колеса общего дела. За минувший год по причине неприема поездов станцией Суховская тепловозы простояли 247, а вагоны — 3836 часов. Такое положение и сегодня.

Хорошо, на Восточно-Сибирской интенсивное движение грузовых и пассажирских поездов. Однако ведь и в Челябинской области не меньше, и все-таки там находят «окна». Если один час простоя тепловоза стоит 9 рублей 32 копейки, а каждого вагона — 30 копеек, не трудно сосчитать, во сколько обходится неприем поездов на так называемых Китойском и Суховском плечах. Какие же принимают меры руко-

водители УЖДТ? По-сути, никаких, если не считать телефонных разговоров да жалоб в Иркутское отделение дороги.

Еще один пример бесхозяйственности, хотя он почти не касается железнодорожников, и в то же время есть и у них заинтересованность избавиться от него. В 1968 году энергетики изыскали 970 тысяч рублей для электрификации трехкилометрового перегона станция Суховская — промышленная ТЭЦ-10. Составили проектную документацию, нашли материалы и подрядчика (СМУ-6). А вскоре строители выкопали ямы, установили туда железобетонные опоры, натянули контактные провода, установили трансформаторы, станцию на промышленной площадке, уложили не один километр магистрального кабеля. Но когда оставалось уложить стрелки, строители неожиданно ушли. Энергетики стали сигнализировать: писали в газету «Восточно-Сибирская правда», выступали на сессии горсовета, жаловались в народный контроль. Автор этой статьи писал в газету «Правда». Прошло 10 лет, а электрификация перегона так и не закончена. Хуже того, ползуну технологического оборудования растащили, половина пришла в полную негодность. Убытки, как подсчитали специалисты, составляют около 100 тысяч рублей. А кто же виноват? Кого надо привлекать к ответственности? Таковых не оказалось...

И о вернемся в УЖДТ и продолжим разговор о бесхозяйственности. Железнодорожники выполняют и перевыполняют технико-экономические показатели. За третий квартал, например, им присудили первое место с вручением переходящего красного знамени и диплома. Коллектив занесен в книгу почета десятой пятилетки. И между тем мы могли бы работать еще лучше. Могли бы, да не получается. А почему?

На этот вопрос ответил в своем докладе на партийном собрании 6 декабря начальник УЖДТ В. К. Антоненко. — Прежде всего, — сказал он, — лихорадит коллектив низкая трудовая и производственная дисциплина. За 10 месяцев допущено 84 прогула, и все почти связаны с пьянством. Это каждый шестой железнодорожник... Не подумайте, что в коллективе не ведут борьбы с пьянством. Ведут. Тут вам и товарищеские суды, и комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, выходят сатирические листки и строгие приказы. А положение почти не меняется. Это за счет прогульщиков и пьяниц допущено около 12 тысяч сверхурочных часов. Пьянствуют не только рабочие, но и ИТР, не только мужчины, но и женщины, в особенности на станциях Строительная и Трудовая. Не остались в стороне вагонники и путейцы. Да и как не будет пьянства, если для этого здесь созданы благоприятные условия. За дверь не выставляют, а порой и скрывают прогулы.

Во что обходится коллективу прогул? Дорого! Нет, к примеру, составителя на смене — стоят тепловозы, сотни вагонов. Немало и браков в работе. То свалит вагон, то примут поезд на занятый путь. А последние годы к это-

му добавилось еще одно зло — хищение груза. Например, сколько стоит килограмм лука? Копейки. А ведь тащат мешками. В минувшем году, например, украли краску. Нынче — телевизоры, магнитофоны, 22 самовара, 2 ящика оборудования, кондитерские изделия. А буквально на днях на глазах у железнодорожников слили из цистерны 1,5 тонны спирта.

Тут надо заметить, что все эти убытки принимает на себя УЖДТ. Вы спросите, куда смотрят работники ОБХСС? Но что они могут сделать, ежели сами железнодорожники участвуют в воровстве...

В постановлении ЦК КПСС по организаторской работе Челябинского обкома КПСС сказано не только о сокращении простоя вагонов, но и обеспечении их сохранности. На этот счет не совсем хорошо в УЖДТ. Приведу такой пример. Отправят железнодорожники вагоны, скажем, к строительным Зимы или Байкальска в технически исправном состоянии, а возвращаются они неисправные. Их отцепляют и ремонтируют. Тратят запчасти, рабочую силу. А пока ремонтируют, вагоны-то стоят. Составляют акты, предъявляют счета. Виновники охотно платят в год 10—15 тысяч рублей штрафа. Вот и подсчитайте, во что обходится государству не только прогул, воровство, но и халатность при погрузке или выгрузке вагонов.

Е. ГАВРИЛОВ,
слесарь УЖДТ, рабкор.



РАБОЧАЯ ДИНАСТИЯ

Рабочие династии — гордость любого предприятия. На АЭМЗ им уделяют особое внимание, поэтому здесь почти в каждом цехе есть династия. Например, семья Иванцовых наполнину составляет бригаду коммунистического труда слесарей-сборщиков третьего цеха. Руководит коллективом старший из династии — Николай

Григорьевич Иванцов, отдавший заводу 25 лет. Рядом с ним работают его жена Людмила Михайловна, брат Валентин Григорьевич и сестра Антонина Григорьевна. Все они ударники коммунистического труда, специалисты высокой квалификации.

На снимке (слева направо): Антонина, Людмила, Николай и Валентин Иванцовы.
Фото И. АМОСОВА.

ПО СЕМЕЙНОЙ ТРАДИЦИИ

ТАК всегда было в ее семье. Решив однажды, оставалась верными избранному делу. Ее мать постоянно работает на ферме, только в Савватеевке уже 14 лет. Так и ее отец, выбравший дорогу слотника.

Прибежав из школы, Валя спешила на ферму — помочь маме. Завороженными глазами всгла часами наблюдать за маленькими, только что по-

явившимися на свет, пятнистыми комочками. Телята, как дети, чувствовали любовь и ласку, которую им дарила девочка. С тех пор она стала завсегдаем фермы. Каждый день, сделав уроки, бежала к своим любимцам...

Есть такое выражение — становление личности. Нет, оно проходило не скоро и не сразу. По крупинкам собиралась сила эта с малых лет, формировалась в школе и до-

ма, шпывалась из опыта старших. В тот год шел экзамен на зрелость, и та первая победа утвердила правильность выбранного пути. И вот уже 5 лет работает Валя Михайловна на Савватеевской ферме. Из года в год выполняет планы по надоям молока. Трехлетний план десятой пятилетки — надоять 266 тонн — ею выполнен 1 сентября 1978 года.
Г. ПОНОМАРЕВА,
студентка ИГУ.

ЛИЧНЫМ
ПРИМЕРОМ

как член партбюро ДОКа ведет работу с молодежью. В работе с ней руководствуется двумя принципами: воспитание собственным примером и доверием.

Анатолий Подварков — выпускник ГПТУ-35. Он и сейчас не порывает связи с родным училищем, давшим ему трудовую путевку в жизнь, часто бывает в нем. И поэтому, когда на практику в бригаду приходят ребята из этого училища, они для бригадира как родные. У Подваркова правило — относиться к практикантам не как к временно прибывшим людям. И поэтому ребята потом с удовольствием идут работать в знакомый коллектив, где они встретили теплое, внимательное отношение к себе, где люди умеют по-настоящему работать.

Трудновато бывает порой бригадиру с новичками: с разными характерами приходится сталкиваться. Одно дело научить работать, показать, как и что делать. Проще, когда сам ученик старается выискнуть во все мелочи, любознателен. Знаешь наперед, что из него получится настоящий рабочий.

А бывает и такое: взяла себе

пригладема к двум ребятам из группы мастера Э. Д. Коротченко — Андрею Мунгалову и Николаю Пашинскому, сразу определила — настоящая рабочая косточка у парней.

На партийной конференции строики коммунист Анатолий Подварков с трибуны говорил о воспитательной работе с молодежью в коллективах ДОКа, о необходимости взять под контроль не только их работу, но и досуг. Сам Анатолий Подварков в своей работе руководствуется словами Л. И. Брежнева, сказанными им в речи на XVIII съезде ВЛКСМ: «Чему мы должны учить молодежь и как она должна учиться (конечно, не только в школьном, но в более широком смысле — в смысле науки жизни), чтобы стать достойной строительницей коммунизма, — это и теперь главное в работе комсомола и в партийном руководстве этой работой».

Л. МУТИНА.

ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ЭСТАФЕТЕ ТРУДОВЫХ ДЕЛ «ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА — НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ И ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ».

— 1 —

Эстафета проводится с целью увеличения вклада каждой комсомольской организации, каждого комсомольца в дела трудового, учебного коллектива по выполнению решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия Иркутской областной комсомольской организации (март 1980 года).

— 2 —

В эстафете трудовых дел участвуют комсомольские организации, комсомольско-молодежные коллективы, комсомольцы и молодежь Ангарска, принявшие повышенные социальные обязательства, встречные планы и представив-

ЗА ДЕЛО, МОЛОДЕЖЬ!

шие заявки в форме выписки из решения собрания в ГК ВЛКСМ до 20 января 1979 года.

Эстафета проводится с 1 января 1979 года по 22 апреля 1980 года в три этапа.

Первый этап — с 1 января по 12 июля 1979 года. Он посвящается 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 55-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Задача этапа заключается в широком распространении почта комсомольско-молодежной бригады Б. Г. Рудаковой по досрочному выполнению плана четвертого года — десятой пятилетки, успешному выполнению заданий полугодия, завершению учебного года. Главная задача субботников на этом этапе — благоустройство и озеленение города. В комсомольских организациях ведется изучение жизни В. И. Ленина с 1870 по 1903 год и истории Иркутской областной комсомольской организации.

Второй этап — с 12 июля 1979 года по 1 января 1980 года. Задача этапа заключается в досрочном завершении четвертого года десятой пяти-

летки всеми молодыми ангарчанами, в безусловном выполнении социалистических обязательств. Главная задача эстафеты трудовых дел — участие в сельскохозяйственных работах, широкое привлечение учащихся города к общественному труду летом, дальнейшее благоустройство города. В комсомольских организациях изучается жизнь В. И. Ленина с 1903 по 1917 год, Конституция СССР, история Великой Октябрьской социалистической революции. Ленинского комсомола и Иркутской областной комсомольской организации.

Третий этап — с 1 января по 22 апреля 1980 года. Он посвящен завершению работы по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. На этом этапе передовые комсомольско-молодежные бригады и комсомольцы добиваются выполнения планов десятой пятилетки, каждый молодой ангарчанин готовит трудовой подарок юбилею. В комсомольских организациях ведется изучение жизни В. И. Ленина с 1917 по 1924 год, ведется работа по улучшению наглядной агита-

ция, посвященной жизни и деятельности В. И. Ленина, подготовка к Всесоюзному ленинскому субботнику, изучается история Иркутской областной комсомольской организации.

— 3 —

Направления работы в ходе эстафеты трудовых дел определяются положениями ГК ВЛКСМ о смотре работы комсомольских организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС и социалистическом соревновании комсомольско-молодежных коллективов, а также разделом II данного положения.

— 4 —

Итоги эстафеты в комсомольских организациях подводятся за неделю, 10 дней, месяц на основании ранее принятых положений.

Бюро ГК ВЛКСМ подводит итоги согласно письменной информации произвольной формы с учетом показателей, заложенных в формах горкома комсомола по итогам работы комсомольской организации за квартал, описывающей конкретные итоги и дела комсомольцев и молодежи. Информация представляется

в ГК ВЛКСМ 15 июля 1979 года, 20 января и 15 апреля 1980 года.

Победители в эстафете определяются суммой мест по этапам. В комсомольских организациях и ГК ВЛКСМ учредаются альбомы, которые передаются победителю. В альбоме отражаются успехи работы комсомольцев и молодежи в юбилейной эстафете. Победители этапов заносятся в летопись дел комсомольских организаций и ГК ВЛКСМ. Они награждаются грамотами и поездкой в Шушенское. Победители городской эстафеты награждаются грамотами ГК ВЛКСМ, вымпелами и поездкой актива в Ульяновск для фотографирования у памятного знамени ЦК КПСС, врученного в честь 60-летия ВЛКСМ. Комсомольцы, отличившиеся в ходе трудовой эстафеты, награждаются знаком «Ударник-79, 80», грамотами ГК ВЛКСМ, поездкой в Шушенское и фотографируются у памятного знамени Ангарского ГК КПСС, врученного городской комсомольской организации в честь 60-летия ВЛКСМ.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

ВЕДОМСТВЕННЫЕ БАРЬЕРЫ

ДВА С ПОЛОВИНОЙ ГОДА ПУСТУЕТ ЗДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО УНИВЕРМАГА

«За это время здание приведено в плачевное состояние. Посмотрите, что происходит со стороны двора: выбиты почти все окна и рамы, растаскивается все из самого здания. А ведь это немалые государственные средства. Сколько же времени еще будет ремонтироваться здание?»

(Из письма Г. ПЕТРЕНКО, ветерана Отечественной войны, пенсионера).

НИКТО из руководителей орсса производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» сегодня не может ответить на этот вопрос. Хотя давно готова и выдана строителям вся техническая документация и есть средства на ремонт — по смете 107 тысяч рублей, из которых за два с лишним года (с июля 1976-го) освоено лишь 20 тысяч. Инженер производственно-технического отдела орсса Ю. П. Брежнева непосредственно занимается этим вопросом. Правда, фактически ей приходится заниматься не самим ремонтом, а перепиской с разного рода должностными лицами, в роли бедного родственника ходить от одного к другому.

Излишне, думается, доказывать, что простояние такого огромного здания дорого обходится государству, что городу необходим и фирменный мебельный магазин, в здании которого разместились сейчас универсам. Что же мешает разрешить эти неожиданно перекрестившиеся проблемы?

Тормозом всему, как не раз уже бывало, вновь явились ведомственные барьеры. Руководители двух крупнейших предприятий города — стройки и объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» не могут найти общего языка и решить, кому заканчивать ремонтные работы. Более того, начальники управления строительства Н. В. Фирсов, подписавший 18 мая 1977 года приказ о капитальном ремонте универмага, в котором были определены конкретные исполнители всех работ и сроки их

окончания, сам же отказался выполнять его. СМУ-1 и МСУ-45 успели закончить реконструкцию и монтаж отопительной системы, а в марте 1978 года все дальнейшие работы по реконструкции т. Фирсова были приостановлены. По той причине, что здание универмага, оказывается, находится на балансе орсса объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

4 июля 1978 года вновь было созвано техническое совещание для решения этого вопроса, на котором присутствовали генеральный директор объединения Б. А. Блунов и начальник управления строительства Н. В. Фирсов, руководитель орсса и орсса. Вновь были определены исполнители и сроки окончания работ. Все поставила своим подлин под принятым решением, кроме т. Фирсова.

Итог на сегодняшний день: есть средства на ремонт (выделяет т. Блунов), есть материалы (обещает обеспечить т. Фирсов), но нет исполнителя. Ни тот, ни другой руководитель не находят возможным изыскать рабочую силу для ремонта специализированного торгового предприятия, обеспечивающего годовой оборот в 12 — 15 миллионов рублей. Два с половиной года здание пустует и постепенно действительно разрушается: и самими строителями, поскольку нет никакого контроля за их работой, и хулиганами, ради развлечения бьющими стекла, коверкающими все, что попадет под руку.

Н. ВАРМАНОВА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



В ТЕСНОМ контакте работает небольшой, но дружный коллектив библиотеки № 10 с преподавателями школ № 20 и 32. Усилия тех и других преследуют одну цель: массовый охват юных читателей, пропаганда среди них литературы. Совместная работа приносит свои плоды, растет число любителей книги. 3100 постоянных читателей уже насчитывается на абонементе библиотеки. Заведует библиотекой воспитанница Иркутского культпросветучилища Любовь Иннокентьевна Юдина. Она ударник коммунистического труда, студентка института культуры г. Улан-Удэ. На снимке: А. И. Юдина. Фото И. АМОСОВА.

СОСТЯЗАЮТСЯ ШКОЛЬНИКИ

Проведены городские олимпиады по математике, физике и химии, в которых приняло участие около 600 учащихся. Первое место в этих соревнованиях заняли команды школ № 10, 35; второе — команды школ № 25, 4, 2; третье — команды школ № 36, 37, 17, 32. Личное первенство по математике и физике среди школ с математическим уклоном заняли учащиеся школы № 10 Дима Мякишев, Олег Скопцов, Сергей Кузнецов, Юрий Гернер, Борис Добров. Среди учащихся массовых школ первое место по математике и химии занял ученик школы № 27

Сергей Сергеев. В олимпиаде по физике среди массовых школ первое место занял Алексей Таробрин, ученик 10-й школы, Александр Лихтер, ученик школы № 37, Олег Смирных, ученик школы № 10. В олимпиаде по химии самые высокие результаты у учениц 10-го класса школы № 25 Петровой Ольги и Савченко Тани. Со 2 по 8 января в нашем городе проходит областная физико-химико-математическая олимпиада. Защищают честь нашего города самые сильные. А. ПЕСТЕРЕВА, инспектор горно.

В СПОРТИВНОМ зале СПТУ-35 прошли показательные городские соревнования санпостов профтехобразования нашего города, посвященные 60-летию создания Всероссийского общества Красного Креста.

Действенным и незаменимым резервом называем мы санитарных дружинниц, санпостовцев и общественных инспекторов промышленных предприятий и учебных заведений. Они поистине надежное ядро санитарного актива города.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

При оценке действий санпостов учитывался весь комплекс требований — от опитико-воспитательной работы до экипировки и анализа правильных действий в очаге поражения. Первое место присуждено санпостам СПТУ-35 и СПТУ-12, второе — санпостам СПТУ-36 и СПТУ-4, третье — санпосту СПТУ-30.

В конце судья каждого этапа дал подробный анализ проведенного соревнования и высказал свои пожелания. Отличные знания показали санпостовцы ТУ-4, СПТУ-32 в оказании первой медицинской помощи при дорожных катастрофах и в знании правил дорожного движения. Лучшие знания в оказании помощи на воде показали санпостовцы СПТУ-35, 12, 10.

На этапе соревнований «Лесная аптечка» учащийся СПТУ-12 Капура Саша проявил незаурядные знания лекарственных растений Восточной Сибири.

Соревнования закончены. Награды вручены. Хочется пожелать победителям: «Так держаться!».

Р. ЗУБ, председатель городского комитета общества Красного Креста.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

СДЕРЖИВАЮТ СМЕНЩИКИ

В заметке «Выполнить мероприятия» («Знамя коммунизма», № 232, за прошлый год) в адрес треста Востокхиммонтаж была высказана критика по поводу отставания от плана строительных работ на ЭП-300. Вот что нам отвечают:

«Из трех подразделений треста: МСУ-42, МСУ-45, МСУ-50, занятых на комплексе ЭП-300, только МСУ-42 выполняет план. Сметчиками МСУ-45 на протяжении всего 1978 года не выполнял план по комплексу ЭП-300 только из-за позднего предоставления фронта работ по объектам 1850, 2009, 1848 и другим, хотя людскими ресурсами были обеспечены. В настоящее

время фронт работ есть, но время для выполнения плана упущено.

По химзащитным и изоляционным работам МСУ-50 предоставление фронта работ еще хуже: по графирам объекта 1856-1+8 в этом году МСУ-2 вообще не смогло предоставить фронт на 50 тысяч рублей, и эти работы будут выполнены в теплый период 1979 года.

По изоляции труб и пара-100 также не могли выполнять работы из-за многочисленных проектных неуязок на сумму 80 тысяч рублей. Не сданы под изоляцию резервуары объемом 3000 куб. м по объекту 1989-90 на сумму около 100 тысяч рублей. При проработке плана октября по комплексу ЭП-300 с генподрядчиком вместо необходимых 420 тысяч рублей фактически было согласовано только на 240 тысяч рублей. На декабрь при плане 420 тысяч рублей фронт работ был предоставлен подразделениям треста на сумму 240 — 250 тысяч рублей».

М. СУГАЧЕНКО, заместитель главного инженера треста ВХМ.

СПОРТ

РАСТУТ ОТРЯДЫ МАСТЕРОВ

Новыми рекордами области закончили в Иркутске состязания на приз газеты «Советская молодежь».

В заключительный день состязаний скороходы СК «Ангара», успешно выступившие в спринте, упрочили свои позиции.

В итоге вперед СК «Ангара», на втором месте — СК «Ермак», на третьем — СК «Сибиряк».

Состязания показали, что тренеры Ангарска, используя новые методы тренировок, успешно подготовились к предоллимпийскому сезону.

В беге на 3000 метров сна-

чала отяжился В. Леоньев из СК «Ермак», обновивший рекорд области, а потом В. Печенчик, улучшив время своего коллеги до 4 минут 40,5 сек.

В заключительный день состязаний скороходы СК «Ангара», успешно выступившие в спринте, упрочили свои позиции.

В итоге вперед СК «Ангара», на втором месте — СК «Ермак», на третьем — СК «Сибиряк».

Состязания показали, что тренеры Ангарска, используя новые методы тренировок, успешно подготовились к предоллимпийскому сезону.

В беге на 3000 метров сна-



ФОТОКАЛЕЙДОСКОП

Вот это каменщик!

619 кирпичей за час уложил 42-летний Энди Лунди (на снимке), завоевавший звание чемпиона Великобритании на первенстве страны среди... каменщиков.

Фото АП — ТАСС.

Для вас, читатели

Адреса новых филиалов библиотек в 15-м и 10-м микрорайонах города хорошо известны ангарчанам. Их книж-

ным фондом, составляющим более 60 тысяч экземпляров, пользуются более 6 тысяч читателей — взрослых и детей.

В ближайшее время в Ангарске появятся еще три библиотеки. Они расположатся в жилых массивах 19-го и 9-го микрорайонов и в 125-м квартале.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН

Трансагентство всегда к вашим услугам. Оно перевезет вам домашние вещи на новую квартиру, купленную мебель, телевизор, холодильник из магазинов.

ВПЕРЕДИ СИЛЬНЕЙШИЕ

Закончились соревнования по баскетболу и волейболу в честь 23-й спартакиады школьников Ангарска.

Н. СОЛОВЬЕВ, учитель физкультуры школы № 4.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Ангарскому заводу химической промышленности требуются: аппаратчики, слесари по ремонту технологического оборудования, слесари КИПиА, слесари-сантехники, газосварщики, электромонтеры, токари, автоэлектрик, аккумуляторщик, мойщики стеклотары.

Для работы на строительстве магистральных трубопроводов на постоянную работу срочно требуются: дипломированные электрогазосварщики-потолочники; автокрановщики. Семейные и одинокие обеспечиваются жильем в вагон-домиках в полевых городках, бесплатными постельными принадлежностями; в жилых городках имеются столовые, магазины, красные уголки и т. д.

Срочно требуются почтальоны и операторы по обмену почты. Зарплата с премиями от 120 рублей до 150 рублей в месяц.

Требуется няня по уходу за больным ребенком в возрасте 6 лет. Обращаться по адресу: 12-й микрорайон, дом 4, квартира 29. (2661).

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Учебный комбинат строий производит набор на курсы с отрывом от производства: водителей автомобилей 3-го класса—срок обучения 5 месяцев, стипендия 49 рублей; машинистов экскаваторов—срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей; машинистов бульдозеров—срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей; машинистов кранов на гусеничном и пневмоколесном ходу — срок обучения 5 месяцев, стипендия 70 рублей; машинистов малой механизации — срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей; электросварщиков — срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей; электромонтеров — срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться: 4-й поселок (проезд автобусом № 8 до конечной остановки). Телефоны: 9-33-80, 9-33-55, 9-33-97. (2691).

Учебный комбинат «Ангарскиефтеоргсинтеза» производит набор на следующие курсы: аппаратчиков, слесарей КИПиА — образование 10 классов; электромонтеров, газосварщиков — образование 8-10 классов, срок обучения 4-5 месяцев; трактористов — срок обучения 3, 5 месяца, изолировщиков — срок обучения 4 месяца (мужчины и женщины). Стипендия 72 рубля.

На курсы принимаются только мужчины (в группу электромонтеров принимаются девушки), достигшие 18-летнего возраста. Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Наш адрес: 665830, Ангарск-30, ул. Героев Краснодарца, 12, учебный комбинат, телефон 2-23-26. (2611).

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Ангарская фабрика химикатов и крашения одежды оказывает услуги населению Ангарска и пригородных поселков, в частности, выдачу постельных принадлежностей бесплатно на 10 суток.

Наступила зима! Подготовить одежду к весеннему сезону, обновить ее вам поможет фабрика химической чистки и крашения одежды.

Кино

- «ПИОНЕР» — Самоделькин под водой. 10, 12, 13-40. Тысяча неудач и одна удача. 15-30. Когда рядом мужчина. 17-20, 19-10, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Трое на снегу. 15, 17, 19, 20-30. Верхнее фойе — Принцесса на горошине. 13, 15-10.
«ГРЕНАДА» — Высокий блондин в черном ботинке. 12, 16, 18-30. Счастье на поводке. 10, 14.
«ОКТАБЕРЬ» — Капкан. Комиссар полиции обвиняет. 15, 18. На задней парте (мультиборник). 15-20.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Это началось в Альпах (Япония). 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (уд.). Зал «Восход» — Вероника. 10-10, 12-10, 14, 16. Незнакомка (2 серии, Индия). 17-50, 20-30.
«ПОБЕДА» — Жандарм женится. 10, 11-45, 13-30 (уд.). — Мы — экипаж. 16, 18, 19-45, 21-30. Верхнее фойе — Нахаленок. 10-15, 12, 14, 15-15.
«ЭНЕРГЕТИК» — Куда идет сыщик. 14-30. Последний выстрел. 16, 18, 20.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Мегетский завод металлоконструкций производит прием молодежи и лиц, уволившись из Советской Армии в запас, и направляет их на 6-месячные курсы газосварщиков в г. Красноярск.

По окончании курсов предоставляется работа на Мегетском заводе металлоконструкций. Рабочие заводу обеспечиваются квартирами в течение двух лет. Обращаться в бюро по трудоустройству. (2637).

Ангарский политехникум объявляет набор слушателей на платные подготолительные курсы на базе 8 и 10 классов. Начало занятий с 17 января 1979 года.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- ЧЕТВЕРГ, 4 января
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.00—Программа мультипликационных фильмов «Дед Мороз и Серый Волк», «Друзей найдешь везде». 9.30—«Фильм-детям». «Приключения Калле-сыщика». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.35—«Песни о Родине». 11.15—«Виталий Бякинг». Телевизионный документальный фильм. (Ленинград). 12.15—Новости.
С 12.25 до 14.10 — Перерыв.
14.10—Новости. 14.30—«Ключ от нашего дома». Телевизионный документальный фильм (Ленинград). 15.00—Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Алма-Ата) — «Волга» (Ульяновск). 2-й тайм. Трансляция из Алма-Аты. 15.45—Концерт народной музыки (Венгрия). 16.05 — «Отзовитесь, горняк!» 16.35—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Скиппи» (Австралия). 5-я и 6-я серии. 17.30—Ленинский университет миллионов. «Воспитание всесторонне развитой, гармоничной личности». 18.00—«Строки — детям». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Человек и закон». Ведет преподаватель доктор юридических наук В. М. Савицкий. 19.00—К национальному празднику Бирмы — Дню независимости. Выступление национально-ангарабского танца Бирмы.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.35—«Приангарье». 20.05—«Новая работа нашей студии». «Мать и сын». Хроникально-документальный фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
20.30—«Время». 21.05—«Шахматная» Фильм-концерт. 22.30—Концерт советской песни. Передача из Ленинграда. 22.55—Новости. (До 23.05).
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.35—«Быль о «Фасте». Телевизионный документальный фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.30—«Академик Ремесло». Документальный фильм. 20.50—«Знамя гражданской обороны — каждому!» 21.05—«Полдня». Художественный фильм. 22.35—11-я тел. Эстрадный концерт. (До 23.00).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдела информации — 2-85-90, отдела промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдела культуры, писем и быта — телетайпная — 2-85-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-85-91, корректоры в типографии — 2-20-85.

Коллектив детской больницы № 1 глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны РУДЫХ Анны Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты завода пожелания выражают искреннее соболезнование Ложкиной Александры Иосифовны в связи со смертью мужа ЛОЖКИНА Евгения Ивановича.

Коллектив Ангарского книготорга выражает искреннее соболезнование старшему бухгалтеру Богатыревой Лидии Порфирьевне по поводу тяжелой утраты — смерти отца.